

## CURRICULUM VITAE

ΕΠΙΘΕΤΟ: Λάππα

ΟΝΟΜΑ: Έλενα

ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ: Λάζαρος

ΟΝΟΜΑ ΜΗΤΡΟΣ: Αντιγόνη

e-mail: lappael@edlit.auth.gr

### ΣΠΟΥΔΕΣ

Αποφοίτησε από το 21<sup>ο</sup> Λύκειο Αθηνών με γενικό βαθμό απολυτηρίου Άριστα 19,5.

Στις 16 Ιουλίου 1997 αποφοίτησε από τη Φιλοσοφική Σχολή, Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής με ειδίκευση στη Φιλοσοφία και με γενικό βαθμό πτυχίου ‘Λίαν Καλώς’ 7,94.

Τον Σεπτέμβριο του 1997 εισήχθηκε στον Μεταπτυχιακό Κύκλο Σπουδών του Τομέα Φιλοσοφίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. με πρωτεύον μάθημα τη Φιλοσοφία της Επιστήμης της καθηγήτριας κ. Δ. Σφενδόνη – Μέντζου. Ολοκλήρωσε με επιτυχία τις μεταπτυχιακές σπουδές, με βαθμό “Άριστα” 9,55.

Αναγορεύτηκε διδάκτορας της Φιλοσοφίας του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής το 2008. Η διδακτορική της διατριβή με θέμα «Κίνησις, Αλλοιώσις και Μεταβολή στο Αριστοτελικό Μοντέλο του Φυσικού Κόσμου», με επιβλέπουσα την Καθηγήτρια κ. Δήμητρα Σφενδόνη-Μέντζου και μέλη της Τριμελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής τον Καθηγητή κ. Νικόλαο Αυγελή, και τον Λέκτορα κ. Στυλιανό Δημόπουλο, εγκρίθηκε με βαθμό «Άριστα».

Επί του παρόντος είναι Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια, Ευρωπαϊκό Ερευνητικό Πρόγραμμα ΘΑΛΗΣ. Στο πλαίσιο του Προγράμματος "ΘΑΛΗΣ": ΟΨΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΟΥ ΡΕΑΛΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ – ΘΑΛΗΣ ΙΙ. Φορέας Χρημ/σης: Συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο -ΕΚΤ) και από Εθνικούς Πόρους, εκπονεί τη μεταδιδακτορική της έρευνα στον Αριστοτέλη.

Project Coordinator: Καθηγητής κ. Στάθης Ψύλλος (ΕΚΠΑ)

Team Coordinator: Καθηγήτρια κ. Δημητρα Σφενδόνη- Μέντζου (ΑΠΘ)

## ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ

Για τις άριστες επιδόσεις, τόσο στον προπτυχιακό όσο και στον μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών, έλαβε υποτροφίες :

[α] Από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών και τον Οργανισμό Εργατικής Εστίας κατά τα πανεπιστημιακά έτη 1995-96, 1996-97, 1997-98.

[β] Από την Επιτροπή Ερευνών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης για ένα [1] έτος με κριτήριο την υψηλότερη βαθμολογία στον μεταπτυχιακό κύκλο σπουδών.

[γ] Από την Επιτροπή Ερευνών του Α.Π.Θ., υποτροφία «αριστείας» για υποψήφιους διδάκτορες για το έτος 2001.

[δ] Από το Πρόγραμμα Υποτροφιών «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ – Υποτροφίες Έρευνας με προτεραιότητα στη Βασική Έρευνα» του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων [2002-04].

Η Διδακτορική της Διατριβή με θέμα “Κίνησις, αλλοίωσις και μεταβολή στο Αριστοτελικό μοντέλο του φυσικού κόσμου”, εκπονήθηκε στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Εκπαίδευσης και Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης “Ηράκλειτος” συγχρηματοδοτούμενο από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και Εθνικούς Πόρους.

Συμμετέχει ως συνεργάτις-ερευνήτρια στην ερευνητική ομάδα που χρηματοδοτείται από το ερευνητικό πρόγραμμα Θαλής (Διάρκεια προγράμματος Σεπτέμβριος 2012- Σεπτέμβριος 2015). Ερευνητικό Χρηματοδοτούμενο Έργο: ΘΑΛΗΣ (συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο- ΕΚΤ) και από εθνικούς πόρους μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ).

## **ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ – ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ**

Φοίτησε ως υπότροφος του Ι.Κ.Υ. (στο πλαίσιο του προγράμματος Socrates) στο πανεπιστήμιο της Padova της Ιταλίας κατά το χειμερινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 1999-2000.

Εργάστηκε στην προετοιμασία για την έκδοση των τόμων «Aristotle and Contemporary Science», Vol.I και Vol. II, που εκδόθηκαν το έτος 2000 υπό την επιστημονική επιμέλεια της καθηγήτριας κ. Δήμητρας Σφενδόνη-Μέντζου, από τον εκδοτικό οίκο της Νέας Υόρκης, Peter Lang, καθώς και για την έκδοση των βιβλίων: *Πραγματισμός, Ορθολογισμός, Εμπειρισμός: Θεωρίες της Γνώσης* (2002) και *Φιλοσοφία της Επιστήμης* (2004) της καθηγήτριας κ. Δήμητρας Σφενδόνη-Μέντζου.

Επίσης, απασχολήθηκε στο Α.Π.Θ. κατά το εαρινό εξάμηνο 2002, με την ειδικότητα να επικουρεί τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής.

Ακόμη, στο πλαίσιο του Προγράμματος Υποτροφιών «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ – Υποτροφίες Έρευνας με προτεραιότητα στη Βασική Έρευνα» του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων [2002-04], (ΕΠΕΑΕΚ II με τη συγχρηματοδότηση της ΕΕ και του ΥΠΕΠΘ), απασχολήθηκε κατά τα ακαδημαϊκά έτη 2002-2003 και 2003-2004 για βοηθητικό έργο σε θέματα που αφορούσαν στην επιστημονική περιοχή της διδακτορικής της διατριβής.

Επί του παρόντος είναι Μεταδιδακτορική Ερευνήτρια, Ευρωπαϊκό Χρηματοδοτούμενο Ερευνητικό Πρόγραμμα “Θαλής” και επιστημονική συνεργάτις του "Διεπιστημονικού Κέντρου Αριστοτελικών Μελετών" του Α.Π.Θ. Πρόεδρος του ΔΙΚΑΜ είναι η Καθηγήτρια κ. Δήμητρα Σφενδόνη –Μέντζου.

## **ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ**

Συμμετείχε στη γραμματειακή στήριξη του Συνεδρίου: «Aristotle and Contemporary Science», International Conference (1-4 Σεπτ. 1997) που οργανώθηκε στη Φιλοσοφική Σχολή του Α.Π.Θ. από την καθηγήτρια φιλοσοφίας κ. Δήμητρα Σφενδόνη – Μέντζου στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τον εορτασμό της Θεσσαλονίκης ως Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης.

Παρακολούθησε τις εργασίες του Διεθνούς Συμποσίου: «Λογική, Γλώσσα και Επιστήμη στον Αριστοτέλη» (5-7 Ιουνίου 1997) που οργανώθηκε στη Φιλοσοφική Σχολή

του Α.Π.Θ. από τον καθηγητή της Φιλοσοφίας κ. Νικόλαο Αυγελή, καθώς και τις εργασίες του Διεθνούς Συμποσίου: «Αριστοτέλης: Μεταφυσική» (9-10 Οκτ. 1997) που οργανώθηκε στη Φιλοσοφική Σχολή του Α.Π.Θ. από την καθηγήτρια της Φιλοσοφικής κ. Αθηνά – Τερέζα Πεντζοπούλου – Βαλαλά.

Επίσης παρακολούθησε μια σειρά σεμιναρίων, τα οποία οργανώθηκαν από τον καθηγητή κ. Enrico Berti, με θέμα τη φιλοσοφία του Αριστοτέλη, στο Πανεπιστήμιο της Padova της Ιταλίας.

Συμμετείχε στο Διεθνές Συνέδριο : «Ο Αριστοτέλης σήμερα» (Σεπτέμβριος 2001) το οποίο οργανώθηκε από το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και το Δήμο Νάουσας.

Παρακολούθησε τις εργασίες του 9<sup>ου</sup> Πανελληνίου Συνεδρίου Φιλοσοφίας με θέμα «Μέθοδος και Ερμηνεία» που διεξήχθη στη Φιλοσοφική Σχολή του Α.Π.Θ. από την 20<sup>η</sup> έως την 22<sup>η</sup> Ιουνίου 2002.

Έλαβε μέρος στις εργασίες του 1<sup>ου</sup> Παγκοσμίου Ολυμπιακού Συνεδρίου Φιλοσοφίας που πραγματοποιήθηκε από 27/6-4/7/2004 στην Αθήνα και στις Σπέτσες όπου και παρουσίασε εργασία με θέμα «Κίνησις, γένεσις και μεταβολή στο Αριστοτελικό μοντέλο του φυσικού κόσμου», η οποία και δημοσιεύτηκε στα πρακτικά του Συνεδρίου.

Επίσης, παρακολούθησε τις εργασίες του 17<sup>ου</sup> Διεθνούς Συνεδρίου Φιλοσοφίας που πραγματοποιήθηκε στην Σάμο και την Πάτμο (1/8/2005–7/8/2005) και συμμετείχε με ανακοίνωση, με θέμα: «*Γένεσις και αλλοιώσις, ως έννοιες κλειδιά για την κατανόηση του Αριστοτελικού γίνεσθαι*». Η εργασία αυτή δημοσιεύτηκε στα πρακτικά του Συνεδρίου.

Παρακολούθησε σεμινάριο με θέμα «Οι νέες τεχνολογίες στα Φιλολογικά μαθήματα» που πραγματοποιήθηκε στη Σάμο στις 1-11-2005.

Ακόμη, παρακολούθησε τις εργασίες του 10<sup>ου</sup> Πανελληνίου Συνεδρίου Φιλοσοφίας με θέμα «Φιλοσοφία των Επιστημών», την ευθύνη της διοργάνωσης του οποίου είχε αναλάβει ως Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής η καθηγήτρια κ. Δ. Σφενδόνη-Μέντζου. Στο Συνέδριο αυτό, το οποίο πραγματοποιήθηκε στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης στις 5-8 Μαΐου 2006, εργάστηκε ως μέλος της Γραμματείας του Συνεδρίου.

Επίσης, παρακολούθησε τις εργασίες του 11<sup>ου</sup> Πανελληνίου Συνεδρίου Φιλοσοφίας της Ελληνικής Φιλοσοφικής Εταιρείας με θέμα «Η Έννοια του

Υποκειμένου και οι Μετασχηματισμοί της» (Πανεπιστήμιο Πατρών- Τμήμα Φιλοσοφίας, 17-19/10 2008).

Έλαβε μέρος στις εργασίες του 1<sup>ου</sup> Πανελληνίου Συνεδρίου Φιλοσοφίας της Επιστήμης που πραγματοποιήθηκε από 15-17/10 2010 στην Αθήνα (Τμήμα Μ.Ι.Θ.Ε.) όπου και παρουσίασε εργασία με θέμα «Εξέταση της Αριστοτελικής θεωρίας των *εναντίων* υπό το πρίσμα της σύγχρονης φυσικής», στο πλαίσιο του Συμποσίου: «Η σύγχρονη φιλοσοφία της επιστήμης και η θεμελίωση της στην αριστοτελική φυσική φιλοσοφία», με διοργανώτρια την καθηγήτρια κα Δήμητρα Σφενδόνη-Μέντζου.

Επίσης, παρακολούθησε τις εργασίες του συνεδρίου «Μορφή και περιεχόμενο στους πλατωνικούς διαλόγους» που πραγματοποιήθηκε στην Θεσσαλονίκη στις 14 και 15 Ιουνίου 2011 και διοργανώθηκε από τον Τομέα Φιλοσοφίας του Τμήματος Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής του Α.Π.Θ.

Τον Οκτώβριο του 2011 έλαβε μέρος στις εργασίες του Συνεδρίου «*Ripensare il corpo e la mente alla luce del De Anima*» που πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο του Palermo της Ιταλίας (26-28 Οκτωβρίου 2011) και παρουσίασε εργασία με θέμα: «Sense, movement and potentiality in Aristotle's *De Anima*».

Παρακολούθησε την εναρκτήρια Ημερίδα και την τελετή Έναρξης Λειτουργίας του Διεπιστημονικού Κέντρου Αριστοτελικών Μελετών που πραγματοποιήθηκε στην Θεσσαλονίκη στις 16 Δεκεμβρίου 2011 και παρακολούθησε τις εργασίες και εργάστηκε ως μέλος της Γραμματείας του 5ου Διεθνούς Συμποσίου “Το Πρόβλημα του Χρόνου στον Αριστοτέλη” (Διεπιστημονικό Κέντρο Αριστοτελικών Μελετών - Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και Νάουσα-Μίεζα, 12-15 Μαΐου 2012.)

Τέλος, έγινε δεκτή στο 23<sup>ο</sup> Παγκόσμιο Συνέδριο Φιλοσοφίας (4-10 Αυγούστου 2013, Αθήνα-Ελλάδα) ανακοίνωση της με τίτλο: “Motion and the pair of potentiality and actuality as key notions for the comprehension of Aristotle's theory of sense”.

## **ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ**

Συμμετείχε σε [α] ερευνητικό πρόγραμμα (επιτροπή ερευνών Α.Π.Θ.) της καθηγήτριας κ. Δήμητρας Σφενδόνη – Μέντζου με θέμα: «Ο Αριστοτέλης και η Σύγχρονη Επιστημονική Σκέψη».

[β] Πρόγραμμα Υποτροφιών «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ – Υποτροφίες Έρευνας με προτεραιότητα στη Βασική Έρευνα» (ΕΠΕΑΕΚ II με τη συγχρηματοδότηση της ΕΕ και του ΥΠΕΠΘ)

[γ] Ευρωπαϊκό Ερευνητικό Πρόγραμμα «ΘΑΛΗΣ» Συγχρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο -ΕΚΤ) και από Εθνικούς Πόρους.

## **ΓΝΩΣΕΙΣ Η/Υ**

Παρακολούθηση επιμορφωτικού σεμιναρίου με τίτλο «Αξιοποίηση των Τεχνολογιών της Πληροφορίας & των Επικοινωνιών στην Εκπαίδευση» και Πιστοποίηση στις ΤΠΕ.

## **ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ**

*Αγγλικά, Ιταλικά*

## **ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ**

Στο πλαίσιο των μαθημάτων Διδακτικής Μεθοδολογίας και Πρακτικής Άσκησης, παρακολούθησε τη διδακτική δραστηριότητα σε τάξεις Γυμνασίου και Λυκείου και δίδαξε τα μαθήματα της Νεοελληνικής Γλώσσας, της Ιστορίας και των Αρχαίων Ελληνικών.

Είχε προσληφθεί, ως ωρομίσθια εκπαιδευτικός κατά το εκπαιδευτικό έτος 2002-03 και διορίστηκε ως μόνιμη εκπαιδευτικός κατά το έτος 2004 στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, όπου και υπηρετεί μέχρι σήμερα.

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2009-2010 δίδαξε ως ειδική επιστήμων (Π.Δ. 407/1980) στο Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κατά το εαρινό εξάμηνο το μάθημα ΦΚ 254: Φιλοσοφικά Κείμενα «Η έννοια της κίνησης στο III Βιβλίο των *Φυσικών* του Αριστοτέλη».

Τέλος, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2010-2011 διδάξε ως ειδική επιστήμων (Π.Δ. 407/1980) στο Τμήμα Φιλοσοφίας και Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κατά το εαρινό εξάμηνο το μάθημα ΦΚ 254: Φιλοσοφικά Κείμενα «Η έννοια της κίνησης στο III και V Βιβλίο των *Φυσικών* του Αριστοτέλη».